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Wydawnictwa 

Pierwsza na świecie książka o filatelistyce cyfrowej i kryptofilatelistyce w erze 
Web3 

Po wielu latach kolekcjonerskich doświadczeń i miesiącach intensywnej pracy 
nad tekstem oraz analizami, autor rozpoczyna przedsprzedaż pierwszej na 
świecie publikacji książkowej poświęconej światowej filatelistyce cyfrowej i 
kryptofilatelistyce. 
Książka zatytułowana "Filatelistyka Cyfrowa i Kryptofilatelistyka. W erze Web3" 
liczy ponad 500 stron i stanowi kompleksową monografię tego dynamicznie 
rozwijającego się rynku. Przedsprzedaż ruszyła 11 maja 2026 roku 

 

Dwie główne części publikacji 

Publikacja składa się z dwóch części. Pierwsza opisuje ewolucję tradycyjnej 
filatelistyki w kierunku filatelistyki cyfrowej - nowego zjawiska na styku 
kolekcjonerstwa, technologii blockchain i Web3. Druga część to bogaty zbiór 
kronik wydań emitentów z 34 krajów oraz ponad 220 kolekcji. 
To bogato ilustrowana książka, zawierająca ponad 1000 kolorowych ilustracji, 
170 tabel oraz kompleksowe podsumowania wydań od początku rozwoju 
filatelistyki cyfrowej, czyli od 2018 roku aż do 1 kwietnia 2026 roku. 

Dwa warianty wydania 

Książka ukaże się w dwóch wersjach drukowanych: 
• Wersja podstawowa z czerwonymi akcentami na okładce, 
• Wersja kolekcjonerska z elementami okładki w kolorze "złotym", w ściśle 

limitowanym, numerowanym nakładzie tylko 42 sztuk. 
Przedsprzedaż książki rozpoczęła się 11 maja 2026 r. Szczegóły oraz możliwość 
zamówienia znajdują się na dedykowanej stronie: www.filatelistykacyfrowa.pl 
Każda książka zamówiona w przedsprzedaży zostanie opatrzona podpisem autora 
oraz okazjonalnym stemplem pierwszego dnia. 
Publikacja skierowana jest nie tylko do tradycyjnych filatelistów, ale przede 
wszystkim do filatelistów cyfrowych, kryptofilatelistów, inwestorów, 
kolekcjonerów aktywów cyfrowych, hobbystów i fascynatów nowości w świecie 
filatelistyki, ekspertów blockchain oraz Web3, a także wszystkich osób 
zainteresowanych tym fascynującym, nowym segmentem rynku. 

O Autorze 

Sebastian Kwaśny jest zaangażowanym ambasadorem filatelistyki cyfrowej, a 
badania nad rozwojem światowych wydań kryptoznaczków i filatelistyki cyfrowej 
uczynił swoim hobby. Promotor koncepcji Filatelistyki 3.0. Znany jako pasjonat 
wspierający publikacje edukacyjne i prowadzący okazjonalne wykłady z zakresu 
hobby kolekcjonerskiego. Ambasador Polski w świecie cyfrowego 
kolekcjonerstwa. W 2026 r. współautor publikacji w miesięczniku "Filatel.pl". W 
2025 r. nagrodzony przez PZKF nagrodą Heros Kryptofilatelistyki za szczególne 
osiągnięcia w rozwoju i promowaniu tej dziedziny. Absolwent I edycji studiów 
podyplomowych Blockchain, inteligentne kontrakty i waluty cyfrowe Szkoły 
Głównej Handlowej w Warszawie. Od 2019 r. wykłada na kolejnych edycjach tych 
studiów (aktualna nazwa Blockchain: biznes, prawo, technologia). Ma ponad 30-
letnie doświadczenie w inwestowaniu na rynku kapitałowym. Poprzez swoje 
hobby czynnie wspiera krajowe fundacje działające na rzecz zdrowia dzieci oraz 
fundacje wspierające edukację ekonomiczną dzieci i młodzieży. Ambasador i 
mecenas wydań publikacji z zakresu edukacji finansowej i Web3. 

Sebastian Kwaśny 

Informacje różne 

Nagrody „Kolekcjonerstwo - nauka i upowszechnianie” im. Feliksa 
Jasieńskiego za 2025 rok przyznane 

14 maja 2026 roku w Pałacu Staszica w Warszawie wręczone zostały Nagrody 
"Kolekcjonerstwo - nauka i upowszechnianie" im. Feliksa Jasieńskiego w ramach 
dorocznej jedenastej już edycji. Nagrody przyznano za osiągnięcia w roku 2025. 
Uroczystość objęta była Honorowym Patronatem Prezydenta m. st. Warszawy 
Rafała Trzaskowskiego. 

 
Organizatorami Nagrody ustanowionej w roku 2016, na wniosek środowiska 
kolekcjonerskiego, są: Dom Spotkań z Historią w Warszawie (DSH), Archiwum 
Polskiej Akademii Nauk oraz grono kolekcjonerów. 
Nagroda przyznawana jest dorocznie za zrealizowanie w minionym roku 
wybitnego przedsięwzięcia na rzecz popularyzacji kolekcjonerstwa w trzech 
kategoriach: a) dla pracownika nauki - za publikacje dotyczące kolekcjonerstwa, 
w tym naukowe opracowanie zbiorów kolekcjonerskich, b) dla dziennikarza - za 
publikacje prasowe, radiowe, telewizyjne, internetowe popularyzujące ideę 
kolekcjonerstwa, w tym prezentujące wkład kolekcjonerów w ochronę 
dziedzictwa narodowego, c) dla instytucji - za upowszechnianie dorobku 
kolekcjonerskiego, w tym publikacje i wystawy. 
Kapituła Nagrody przyznała Nagrody i Wyróżnienia za wybitne przedsięwzięcia 
zrealizowane w roku 2025 we wszystkich przewidzianych regulaminem 
kategoriach. 

I. Kategoria / Dla instytucji - za upowszechnianie dorobku kolekcjonerskiego, 
w tym publikacje i wystawy. 
Nagroda dla Centrum Sztuki Współczesnej "Znaki Czasu" w Toruniu za 
wystawę "Nie pytaj o Polskę. Z kolekcji Katarzyny Szafrańskiej i Wojciecha 
Szafrańskiego", kuratorka Marta Smolińska. 21 lutego-2025 - 25 czerwca 
2025 
Wyróżnienie dla Muzeum Żup Krakowskich Wieliczka za wystawę: 
"Cunctis patet ingressus. Zbiory Anny i Pawła Maciukiewiczów", kurator 
Marek Skubisz. 14 marca 2025 - 8 czerwca 2025 

II. Kategoria / Dla pracownika nauki - za publikacje dotyczące 
kolekcjonerstwa, w tym naukowe opracowanie zbiorów kolekcjonerskich 
Nagroda dla dr Kamili Kłudkiewicz za książkę "Potrzeba trwania. Zbiory 
ikonograficzne na ziemiach polskich w XIX w." Wydawnictwo Naukowe 
Uniwersytetu Adama Mickiewicza, Poznań, 2025 

III. Kategoria / Dla dziennikarza - za publikacje prasowe, radiowe, telewizyjne, 
internetowe popularyzujące ideę kolekcjonerstwa, prezentujące wkład 
kolekcjonerów w ochronę dziedzictwa narodowego. 
Nagroda dla Aleksandry Koperdy za nowoczesną promocję 
kolekcjonerstwa w Internecie oraz książkę "Kolekcje dizajnu" wydaną przez 
Wydawnictwo Znak 

Patronem Nagrody jest Feliks Jasieński, wybitny działacz artystyczny i 
kolekcjoner, związany ze środowiskami kulturalnymi Warszawy, Krakowa i 
Lwowa. Jasieński urodził się w roku 1861 w Grzegorzewicach koło Warszawy, w 
zamożnej ziemiańskiej rodzinie. Uczęszczał do renomowanych warszawskich 
szkół. Na scenie kulturalnej zadebiutował w roku 1901 urządzając w warszawskim 
Towarzystwie Zachęty Sztuk Pięknych pierwszą w Polsce wystawę sztuki 
japońskiej. W Warszawie odbyła się też promocja jego najważniejszego dzieła 
"Manggha. Promenades ? travers le monde, l'art, les idées", której zawdzięczał 
swój pseudonim artystyczny. Publikował na łamach warszawskich gazet i był 
jednym z założycieli czasopisma "Chimera", redagowanego przez Zenona 
Przesmyckiego. Jego kolekcja, którą w 1920 przekazał miastu Kraków, dzisiaj 
stanowi ozdobę zbiorów Muzeum Narodowego w Krakowie i Muzeum Sztuki i 
Techniki Japońskiej Manggha w Krakowie. Zmarł w roku 1929, pochowany jest na 
Cmentarzu Rakowickim w Krakowie. 
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Decyzję o przyznaniu Nagród i Wyróżnień podejmuje Kapituła: prof. dr hab. 
Krzysztof Pomian - honorowy przewodniczący, prof. dr hab. Wojciech Kowalski - 
przewodniczący, dr hab. Hanna Krajewska, dyrektorka Archiwum Polskiej 
Akademii Nauk - wiceprzewodnicząca, Piotr Jakubowski, wicedyrektor DSH - 
wiceprzewodniczący, dr Agnieszka Kluczewska-Wójcik, wiceprezeska Polskiego 
Instytutu Studiów nad Sztuką Świata - sekretarz, Marek Sosenko, założyciel 
Fundacji Zbiorów Rodziny Sosenków, mecenas Leszek Koziorowski, założyciel 
Stowarzyszenia Kolekcjonerów Historycznych Papierów Wartościowych, Ryszard 
Kruk, redaktor portalu www.kolekcjonerstwo.pl 
W jedenastu edycjach nagrodzono i wyróżniono kilkadziesiąt osób i publicznych 
instytucji kultury, zasłużonych w promowaniu kolekcjonerstwa, jako ważnego 
elementu ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego. Wśród 
nagrodzonych znalazły się instytucje i osoby fizyczne z Polski, USA, Słowenii, 
Włoch oraz Izraela. Lista nagrodzonych jest dostępna na www.kolekcjonerstwo.pl 
Od 1 stycznia 2027 roku do grona organizatorów Nagrody im. Feliksa Jasieńskiego 
przystępuje Muzeum Sztuki i Techniki Japońskiej Manggha w Krakowie. 
Podsumowanie XII edycji za rok 2026 odbędzie się w Muzeum Manggha w dniu 20 
maja 2027 roku. 
Po więcej informacji: Ryszard Kruk, email: kruk@kolekcjonerstwo.pl tel. 603 757 
654 

800-lecie Smolnicy 1226-2026 - 800 lat Sołectwa Smolnica 

Klub Zainteresowań PZF "Gliwicki Klub Kolekcjonerów" wyemitował kartkę 
okolicznościową z okazji 800-lecia Smolnicy. 

 

  
Smolnica to wieś leżąca w powiecie gliwickim, w gminie Sośnicowice. Jak 
sugeruje nazwa była miejscowością zamieszkałą tradycyjnie przez węglarzy i 
smolarzy. Pierwsza wzmianka o wsi pochodzi z początku XIII w. W drugiej połowie 
XIV w. ustanowiono tu parafię a pierwsza wzmianka o kościele w Smolnicy 
pochodzi z połowy XV w. Około1600 roku został zbudowany nowy drewniany 
kościół pw. św. Bartłomieja, który przebudowano w XVIII w. 
Oprócz kartki pocztowej zostanie wydany również MójZnaczek, który będzie 
kasowany datownikiem dziennym UP Sośnicowice. Z okazji festynu sołeckiego, 
który odbędzie się w dniu 30 maja br. przygotowano również okolicznościowy 
stempel dodatkowy. 
Więcej informacji można uzyskać pod nr telefonu: 533 804 646 lub e-mail: 
stabul@interia.pl oraz stronie internetowej: kzgkk.pl. 

Władysław Gębczyk 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. rocznica wizyty Jana Pawła II 

Ogólnopolski Klub Zbieraczy Frankatur Mechanicznych "Frankotyp" im. Tadeusza 
Hampla będzie stosował nakładkę okolicznościową na maszynę frankującą z 
okazji 35. Rocznicy IV wizyty Jana Pawła II w Polsce, na nakładce umieszczone jest 
hasło przewodnie tej wizyty. 

 
Przewidziane są koperty okolicznościowe przedstawiające Jana Pawła II obok 
konturu Polski i polskich barw narodowych. Odbitki listem zwykłym wykonywane 
będą na kopertach zwykłych białych lub okolicznościowych. Każdy kto chce 
otrzymać frankaturę może zamówić ją na zwykłej białej kopercie w cenie 6 zł/szt, 
lub na kopercie okolicznościowej w cenie 8 zł/szt. Odbitki frankatury listem 
poleconym będą wykonywane tylko na białych kopertach w cenie 9,50 zł/szt. 
(brak miejsca na kopercie okolicznościowej na e-R-kę). Można również nadesłać 
zaadresowane koperty formatu C6 do ofrankowania okolicznościową nakładką. 
Jest możliwość odesłania frankatur w liście zwrotnym, tak by nie narazić koperty z 
frankaturą na uszkodzenie w transporcie, wówczas proszę doliczyć do 
zamówienia 9,50 zł na zwrotny list polecony i kopertę. Porto frankatur zgodne z 
cennikiem poczty tylko w obrocie krajowym. Zamówienia które mają być wysłane 
na zagraniczne adresy realizowane będą tylko w kopertach zwrotnych, przesyłki 
zgodnie z cennikiem Poczty Polskiej (list priorytetowy nierejestrowany 15 zł, list 
polecony priorytetowy 24 zł). W przypadku wątpliwości proszę pytać o koszt 
realizacji zamówienia. Zrealizowane zostaną wszystkie zamówienia nadesłane do 
1.06.2026 r., korespondencję do ofrankowania proszę kierować na adres: 

Polski Związek Filatelistów 
Ogólnopolski Klub Zbieraczy 

Frankatur Mechanicznych 
"Frankotyp" 

Skr. Poczt. 325 
90-950 Łódź 1 

Należność za ofrankowanie korespondencji należy wpłacić na konto Okręgu 
Łódzkiego PZF z dopiskiem Klub Frankotyp, nr konta: PKO BP o/Łódź 45 1020 3352 
0000 1502 0092 1791. Do przesyłki proszę dołączyć kopię dokonania wpłaty, 
ofrankowane zostaną wszystkie koperty nadesłane do 1.06.2026 r. Ze względu na 
brak możliwości śledzenia wpłat na koncie bankowym Zarządu Okręgu Łódzkiego 
na bieżąco, poza wpłatą na konto koniecznie należy złożyć zamówienie listownie 
lub mailem na adres blaszczyk26@interia.pl. Wszystkie zamówienia i nadesłane 
przesyłki po tym terminie będą mogły być zrealizowane ale tylko pod warunkiem 
opłacenia kosztów przesyłki zwrotnej. 
Wszystkich zainteresowanych zbieraniem frankatur mechanicznych zapraszam 
do wstąpienia w szeregi naszego klubu. Członkowie klubu mogą również zamówić 
abonament frankatur z maszyny klubowej, więcej informacji na naszej stronie 
internetowej https://zgpzf.pl/frankotyp. Posiadamy zapas niektórych 
wcześniejszych frankatur, zainteresowanych nabyciem prosimy o kontakt 
listowny lub mailowy. 

Krzysztof Błaszczyk 
 
 
 
 
 

https://zgpzf.pl/frankotyp




 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Redakcja: Marek Jedziniak, Wydawca: KZP Projekt Marek Jedziniak, Katowice, email: kzp@kzp.pl. Pismo 

bezpłatne, ukazuje się wyłącznie w formie elektronicznej. Archiwalne numery do pobrania na stronie 

internetowej „Katalog Znaków Pocztowych” www.kzp.pl/biuletyn. 

Informacje o nowych znaczkach, datownikach, erkach i pocztach specjalnych udostępnia Poczta Polska. 

Wykorzystanie jakichkolwiek materiałów z biuletynu możliwe jedynie za zgodą redakcji. 
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